	
Gästvärd – hotell, turism och besöksnäring 

Fakta om utbildningen
Den här utbildningen är för dig som vill arbeta inom besöksnäringens olika verksamheter inom hotell- och turismanläggningar. Du lär dig att ge andra den bästa servicen och bemötandet. 
Utbildningen ger dig kunskaper för att kunna utföra enklare arbetsuppgifter inom hotellanläggningar, våningsservice, servering, lättare köksuppgifter, kunna ge service och bemöta gäster i olika situationer och förståelse för besöksnäringens olika former.  
Minst 15 % av utbildningstiden är arbetsplatsförlagd (APL) vilket innebär att du genomför en del av utbildningen på en arbetsplats. När du gör APL följer du din handledares arbetstider. Du ska vara beredd på att arbeta oregelbundna arbetstider, tidiga morgnar samt sena kvällar och helger.
Utbildningslängd
40 veckor. Om du väljer att läsa 2 extra valfria kurser blir utbildningen 50 veckor.  Individuell studieplanering tillämpas. Utbildningen bedrivs på heltid och har inga lov.

Utbildningsort
Luleå (Björsbyn). APL kan ske på hemorten i möjligaste mån.
Förkunskaper
Avslutad svensk grundskola eller motsvarande förkunskaper. 
Finansiering
Utbildningen är berättigad till studiemedel, ansök via Centrala studiestödsnämnden (CSN). 
Kurslitteratur och personlig utrustning betalas av eleven. 
Övrigt 
Körkort B (personbil) och kunskaper i engelska är en fördel för att få anställning inom yrkesområdet. Behöver du mer kunskaper i engelska, finns det möjlighet att ansöka och studera det ämnet genom  Vuxenutbildningen.
Kursinnehåll
Utbildningen omfattar 800 studiepoäng. Om du väljer att läsa extra tillvalskuser kan utbildningen omfatta 1000 poäng. 

Beskrivning för varje kurs hittar du på Skolverkets webbplats 
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