	
Yrkesförare -BUSS 



Ta chansen att utbilda dig till ett bristyrke! Som bussförare har du olika möjligheter på en bred arbetsmarknad. Du kan köra linje- eller beställningstrafik. Jobba heltid eller knäcka extra, köra korta eller långa turer samt vara din egen eller anställd. Yrket passar dig som gillar att ge service samtidigt som du transporterar människor tryggt och säkert i trafiken.



Fakta om utbildningen
Bussförarutbildningen ger dig de praktiska och teoretiska kunskaper du behöver för persontransporter i yrkestrafik samt körkortsbehörighet D efter godkända prov. Utbildningen följer Transportstyrelsens riktlinjer samt branschens krav i övrigt.

Utbildningslängd
20-25 veckor. Individuell studieplanering tillämpas. Utbildningen bedrivs på heltid och har inga lov.

Förkunskaper
Avslutad svensk grundskola eller motsvarande förkunskaper. Körkort, minst behörighet B.
Behörighetskrav
Denna utbildning vänder sig till vuxna.
Finansiering
Utbildningen är berättigad till studiemedel, ansök via Centrala studiestödsnämnden (CSN). Kurslitteratur betalas av eleven. Detta gäller även Transportstyrelsens avgifter för körkortstillstånd, förarprov, YKB-intyg och körkort. Läs mer på Körkortsportalen.
Övrigt
Enligt Transportstyrelsens regelverk måste du vara fyllda 21 år vid avslutad utbildning för att få körkort med behörighet D. Om du är under 24 år kommer du att få din behörighet med vissa begränsningar, som upphör automatiskt när du fyllt 24 år. Mer information om ålderbegränsningar och regler för yrkestrafik hittar du på Körkortsportalen och Transportstyrelsens webbplats.

Beskrivning för varje kurs hittar du på Skolverkets webbplats 
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